



**dramele proprietății**  
„Fondul Proprietatea, o glumă proastă“ pag. 10

Cotidianul ZIUA publică drama fraților Vasileniuc și Darian



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930  
SIGURANȚA CETĂȚEANULUI  
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI  
Director: SORIN ROSCA STĂNESCU  
Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

\$ 2,7997 lei € 3,5524 lei

**Opinii**

**Dan Pavel**  
**Democrația e imposibilă într-o țară de săraci**

Octavian HOANDRĂ  
**Niște oameni morți... (I)**

Stanislav Belkovski  
**Crezul opozantului**

# PROCURORII MAFIEI

paginile 4-5

ZIUA vă prezintă un document intern al Consiliului Superior al Magistraturii care dovedește dezastrul din Justiție

- Șeful CSM Iulian Gâlcă (foto) și-a trimis inspectorii, la cererea UE, în controale la Parchetele de pe lângă șase Curți de Apel, DNA și DIICOT din Parchetul General
- Rezultatele au fost năucitoare: procurorii, polițiștii-judicari și experții păstrează la sertar 34.889 de dosare penale
- Cazurile sunt blocate de mai bine de un an de zile, în anumite cazuri forțându-se prescrierea
- Oameni ai Mafiei guvernelor albe sau politicieni de-a valma cu miile de tâlhari, spărgători, violatori, evazionisti, hoți și escroci se află în libertate pentru că anchetatorii îi protejează
- Magistrații se fac că muncesc, dar trimit în judecată toți găinarii
- Sub scuza că au prea multe dosare pe cap, procurorii pot face însă liniștiți jocurile unor mafioți sau pot acționa la comandă politică
- Un astfel de control, de asemenea proporții, n-a avut loc în perioada 1945-2004
- El a fost posibil odată cu apariția noilor legi ale reformei Justiției cerute de Uniunea Europeană
- Vinovați pentru proporțiile dezastrului sunt și noii procurori din echipa ministrului Justiției
- Incompetența sau reauvoindă a acestora a adus Justiția în pragul colapsului
- Raportul CSM e ținut sub tăcere de Monica Macovei, cea care a declarat război corupției
- ZIUA cere anchetarea tuturor magistraților Mafiei și publicarea numelor acestora, nu numai de la cele opt instituții menționate, ci de la toate nivelurile Ministerului Public



**Washington Post: Securității care conduc România** pagina 7

**CURS: Becali, cel mai credibil lider politic** pagina 7

**Gripa Aviară a intrat în vacanță** pagina 8

**5000 de profi în voia calculatorului** pagina 8

**Helicopter Bell vine pe plaiurile mioritice** pagina 9

**Ovidiu Tender, liber la 12 noaptea** pagina 10

**Egal, sânge și dezamăgire în Banat** pagina 15

**Canicula a ucis opt oameni** pagina 8

România a trecut prin încă o săptămână de iad

- Ambulanța București a fost sufocată de apeluri



Foto: MEDIAFAX

„Cotidianul“ și-ar putea deconspira ziaristii-turnători pagina 3

**Băsescu a întors-o cu trupele din Liban** pagina 3

Ministrul Apărării, Teodor Atanasiu, spune că Armata nu are bani să acopere promisiunea președintelui

**Masacru în Cana** pagina 2

Israelul a ucis ieri dimineață cel puțin 55 de civili, din care jumătate copii

- Aceștia se adăpostiseră într-o clădire din satul biblic în care Iisus a transformat apa în vin



Foto: EPA



Ionel Nicu SAVA

**Ce bine că a fugit Hayssam!**

spectacol. Sirianul nu este decât pretextul bătăliei politice din ultima vreme. Nu cred că am fi aflat adevărul despre criza ostaticilor dacă Hayssam rămânea în țară. E chiar mai bine că a plecat, pentru că prin plecarea sa a precipitat scena politică românească.

Ca orice eveniment important, dincolo de relevanța sa externă (confirmarea așezării României de partea SUA și a Israelului în lupta antiteroristă, motiv pentru care aproape nici nu mai contează cât de „real“ a fost episodul răpirii jurnaliștilor), criza ostaticilor a avut miza sa în politică internă. Această miză cred că este legată de presiunile exercitate asupra establishmentului militar românesc de cele două forțe mondiale aflate în competiție: europenii (și aici includ și rușii) și americanii, fiecare cu aliații săi în spectrul politic românesc.

Ipozeza că, pe fond, este vorba de bătălia pentru establishmentul militar românesc poate părea exagerată, însă cred că trebuie luată în considerare.

Nicicând n-a fost România gratulată cu atâta interes din partea marilor jucători mondiali. Nicămar în 1989. De modul în care

de doctrinarul liberalismului românesc, Ștefan Zeletin, încă din 1927. Funcția internațională a României este legată de interesele comerciale europene și anglo-saxone. România a devenit stat european în momentul în care englezii și francezii i-au bătut pe ruși în Războiul Crimeii la mijlocul secolului trecut. De atunci, rolul nostru a fost de „a sta în calea rușilor“, așa cum alte câteva secole am stat în calea turcilor. Chiar și politica externă a lui Ceaușescu a urmat acest traseu pe care l-aș numi inevitabil. În mod natural, românii nu pot juca o carte rusească și este o iluzie lirică pentru toți cei care cred că viitorul nostru este cu rușii. Poate fi cel mult alături de ruși. Ce înțeleg eu prin „alături de ruși“ este o altă problemă.

În 1994, establishmentul militar românesc primește o mare provocare: eventualitatea de a deveni membru NATO. În scurt timp începe cea mai mare transformare a establishmentului militar românesc din ultima sută de ani. Un mecanism, bine gestionat de americani prin intermediul NATO, cuprinzând programe comune, modele de organizare, burse de studii, doctrine

și proceduri, exerciții, conduce la schimbarea radicală a Armatei și a Serviciilor românești. Să ne închipuim numai că, în ultimii 10 ani, peste 10.000 de români, militari și civili, au absolvit cursuri de înalt nivel la Garmish-Partenkirchen, Oberammergau, Roma, Washington, Monterey sau în alte locuri. „NATO School“, aceasta a fost instituția la care s-a scolarizat noua Armată română. Se adaugă alte mii de jandarmi, polițiști și ofițeri de informații trecuți prin școlile misiunilor de peacekeeping. În 1990, îi numărăm pe degete pe cei care vorbeau o limbă străină. În anii 2000 este invers. Aproape că nu există general român care să nu vorbească limba engleză. La început, pentru a construi un nou establishment militar românesc, americanii au bătut palma cu vechii securiști, unii dintre ei trecuți în barca rușilor, cei mai mulți au avut grijă să se îmbogățească pe rupe în acești ani. Abia după anul 2000 au început să se separe apele.

(Continuare în pagina 6)

**EDITORIAL**

ION BARBU

